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УДК 004.93 

 

ПРОГРАМА ДЛЯ ВІДСТЕЖЕННЯ ПОЗИ ТА РУХІВ ЛЮДИНИ НА ОСНОВІ 

АНАЛІЗУ ВІДЕОПОТОКУ З ВИКОРИСТАННЯМ MEDIAPIPE 

ВИШНЕВСЬКИЙ В.В., РЯБЕНЬКИЙ В.М., 

 ВИШНЕВСЬКИЙ В.В. (vikvish74@gmail.com)  

Національний університет кораблебудування імені адмірала Макарова 

 

В роботі розглядається створення програми для відстеження пози та рухів людини на 

відео потоці з подальшою оцінкою правильності пози. Реалізується вибір еталонної пози з 

якою програма буде порівнювати позу користувача. Для отримання відео потоку 

використовується  бібліотека opencv а для його аналізу бібліотека mediapipe. 

 

Технології розпізнавання поз можуть бути застосовані у різних сферах, таких як: 

фізична реабілітація, робототехніка, медицина, ігрова індустрія. Наприклад у спорті 

програма, що здатна відстежувати позу людини і оцінювати її правильність може бути дуже 

корисною для запобігання отримання травм та покращення техніки виконання вправ. 

Метою даної роботи є розробка програми для відстеження пози, яка може 

використовуватися для перевірки правильності виконання асан в йозі або інших вправ, які 

передбачають точне виконання. Також розглядається можливість відстеження рухів для 

підрахування кількості повторень вправ. Для реалізації даної задачі існує багато 

інструментів, бібліотек комп‘ютерного зору та машинного навчання наприклад, OpenCV, 

MediaPipe, OpenPose, Kinect, TensorFlow. Для отримання відео потоку з камери та візуалізації 

маркерів кутів на відео вибір впав на бібліотеку OpenCV. А для аналізу відео і пошуку 

ключових точок було використано фреймворк MediaPipe. 

Цей фреймворк відрізняється: 

 Високою точністю, він використовує точні моделі машинного навчання 

 Простотою використання, має простий і зрозумілий програмний інтерфейс   

 Наявністю зразків, MediaPipe має багато прикладів застосування які можна використовувати 

як шаблони 

 Оптимізація, не є ресурс затратним попри свою швидкодію  

MediaPipe дозволяє отримати 33 точки орієнтирів пози та їх координати (рис1.) 

 

 
 

Рисунок 1 – 33 орієнтири пози 

 

Обравши, наприклад, такі орієнтири, як left_shoulder, left_elbow, left_wrist можна за їх 

координатами вирахувати кут ліктьового суглобу лівої руки. Таким чином, у програмі 

вираховуються вісім кутів, тобто вісім основних суглобів пози людини (ліктьові, плечові, 
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тазостегнові, колінні)  за допомогою яких еталонна поза порівнюється з отриманою на відео 

потоці. 

Інтерфейс користувача програми написаний за допомогою бібліотеки PyQt5. В ньому 

реалізований  вибір фотографії еталонної пози для порівняння. Програма розділена на три 

потоки основний потік вимальовує візуальну складову програми (рис2.) 

 

 
 

Рисунок 2 – Візуальний вигляд програми для оцінки пози 

 

Другий потік розпізнає орієнтири пози на фото, вираховує вісім кутів суглобів, та за 

допомогою інструментів малювання MediaPipe вирисовує лінії пози. Вирахувані кути 

записуються в текстовий файл для подальшої обробки. Третій потік знаходить кути суглобів 

з відео потоку камери, порівнює їх з записаними в файл, і в залежності від співпадіння чи не 

співпадіння значень, візуалізує маркери суглобів зеленим або червоним кольором. Маючи 

можливість отримування значення кутів суглобів в реальному часі, можна також реалізувати 

програму  для підрахунку кількості повторень вправ, таких як: присідання, віджимання, 

робота з гантелями, підтягування, тощо. 

В результаті, за допомогою оцінки правильності пози та можливості підрахунку 

кількості виконання вправ, які потребують згину суглобів, можна реалізувати додання 

функції таймеру для виконання тренувань, селектору вибору не тільки поз йоги ай вправ. 

Також можна реалізувати звукове супроводження програми та розвивати її до повноцінного 

домашнього тренера. 
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